《朗读者》第二季回归"初心"

篮球的初心让姚明在NBA打下一片天地

作为去年文化类节目中翘楚的《朗读者》第二季回归,在上周六晚播出的首期节目中,主持人董卿与作家贾平凹、清华大学副校长薛其坤、中国篮球协会主席姚明、著名企业家宗庆后、守鹤人徐卓,一同带来一场以"初心"为主题的朗读。





姚明

现场姚明为所有的体育人 进行朗读

在13年的职业生涯中,姚 明创造了许多第一次:首位以 "状元秀"的身份进入NBA的亚 洲球员,首位在NBA全明星票 选中拿下最多票数的亚洲球 员,首位入驻NBA名人堂的中 国球员;为表彰他的成绩,休斯 敦市将每年4月17日定为"姚 明日"……尽管姚明有着良好 的身体条件和过人的天赋,但 想要拿下这样的成就,不是仅 有天赋异禀就能实现的。节目 中,董卿复述了一段姚明的受 伤记录:切断脚跟和大脚趾上 的骨头,用新的钉子固定,去年 打进去的3根钉子拔出来,骨头 上的碎片复位……听着这些几 乎让人头皮发麻的描述,姚明 先是大笑,之后才露出无奈的 神情。他现场坦言,对于运动员来说,最难承受的,就是受伤后的心理压力,而最令他感到绝望的,是在最后一次做完康复之后,依然觉得恢复不了,最后不得不选择退役。

宗庆后

如今,作为中国篮协的主席,姚明对于篮球和运动员这份职业也有了不同的理解。对他来说,初心并不是获得地位头衔,而是最终能够让更考虑,而是最终的可以去模仿和喜欢的东西。姚明表示:"体和喜欢的东西。姚明表示人的成本事就是竞争,每个人是那些离开的人成就了我们,包括那段们竞争的对手。"现场,姚明也为所有的体育人进行朗读。

科学家薛其坤忆致敬清华 大学物理奠基人叶企孙

2012年,科学家薛其坤带

领自己的团队发现了"量子反常霍尔效应",在全世界引发轰动,甚至被诺贝尔奖获得者杨振宁先生称为"中国本土实验室里首个诺贝尔奖级别的实验"。作为科学家,薛其坤的成就无疑算得上业内顶尖。

 一半是出自他的门下。今年恰逢叶企孙先生生辰120周年,薛其坤与清华大学的各位教授和学者怀敬畏之心,一同致敬清华物理系的"初心"。

宗庆后鼓励年轻人永不怕晚

说起宗庆后,可谓无人不知、无人不晓,他是著名娃哈哈企业的创始人,在2012年登上福布斯中国富豪榜首富宝座。但很少有人知道,如今在商圈赫赫有名的他,曾卖过冰棍、做过农活、修过大坝,一直到42岁才开始正式创业。这些神奇的经历让董卿忍不住感叹:"还有什么事情您没干过吗?"

如今,在创建出中国最大的 饮料企业后,这位年过70岁还 坚持在工作中做到"第一个来, 最后一个走"的创业家。

金力维

墨韵初心 李水明书法作品展开幕

本报讯 昨日,由郑州市文广新局、郑州市书协联合主办的"墨韵初心——李水明书法作品展" 在郑州美术馆开幕。

作为纪念改革开放40周年献礼展,李水明首次将40年精品书法100多幅如数展出,并将展出作品部分捐献给山区学校。

记者在展厅看到,此次参展作品以行书为主,作品稳重厚实、遒劲内秀,虚实相向,内含正气。内容多以励志、教育、养心的正能量诗词为主,同时展出的还有《李水明书法作品集》,共收入作品137篇,280千字。这些作品笔画洒脱、毫无羁绊,得到与会专家点赞。开幕式后,还举办了李水明书法作品研讨会。

"他的作品如诗如画,内容励志养心,观后回味无穷。"河南省书法家协会副主席杨杰说:"这些书画作品的形式和内容,是作者长期在文化执法战线养成的好习惯,满满正气,潇洒俊逸。"

据悉,本次展览将持续至5月9日,展出结束后,李水明将把其中20%作品捐献给山区贫困学校,支持教育事业。

记者 苏瑜

深陷丑闻风波

诺贝尔文学奖今年不发了

据说贾平凹等九位中国作家人围今年初选





诗人卡塔琳娜·弗罗斯滕松和她的 丈夫

瑞典文学院上周末宣布,今年将取消颁发2018年诺贝尔文学奖。文学奖明年将恢复颁发,届时可能会产生将恢复颁发,届时可能会产生两位得主。这是该奖在二战之后的首次停颁。文学院代理常任秘书安德斯·奥尔松在声明中说,文学院"经过漫长而激烈的讨论"后做出这一决定。奥尔松说,上述决定并非特例,文学院历史上曾5次推迟颁发诺贝尔文学奖。

丑闻曝光 院士丈夫被指涉嫌性侵 并曾7次泄露获奖者姓名

瑞典文学院近期因卷入性 丑闻等事件陷入信任危机。瑞 典文学院一名女院士的丈夫涉 嫌性侵、性骚扰及泄露文学奖 获奖者姓名。

此次丑闻源自 2017 年 11 月。当时,18名女性指控法国 人让-克洛德·阿尔诺对其进 行了性侵。阿尔诺在瑞典文学 院的资助下运作着一个文化项 目,而他也是瑞典文学院院士、 诗人卡塔琳娜·弗罗斯滕松的 丈夫。

。 据此前瑞典媒体爆出的消 息显示,在针对阿尔诺的18起性侵指控中,有一起的受害人

竟是瑞典王储维多利亚公主。 除了性侵,阿尔诺还被瑞 典媒体爆出,从1996年起曾先 后7次泄露诺贝尔文学奖名单 给博彩公司。

影响加剧 文学院多名院士辞职 导致诺奖评委"缺人"

让-克劳德·阿尔诺丑闻 爆出后,瑞典学院院士投票决 定保留弗罗斯滕松的院士资 格,这引起了其他院士的不 满。随后,瑞典文学院迎来了 一波"辞职潮",至4月28日辞 职院士已达5人,其中包括瑞 典文学院负责人、常务秘书萨 拉·达利乌斯。迫于舆论压力, 卡塔琳娜·弗罗斯滕松也于4 月12日主动提出辞职,希望此举"能让瑞典文学院渡过难关"。再加上2015年因其他事情辞职的两位院士,瑞典文学院的18位院士如今仅剩10人。

据了解,瑞典文学院这18 位院士暨诺贝尔文学奖评委都 是终身制,且名额固定不变。 如必须增加新成员,也需经过 至少12位院士的投票,但目前 学院仅剩10位院士。另外,按照相关章程规定,像诺贝尔文学奖评选这样的重大活动也至少要有12位评委参加,最终得出的结果才算有效。

随着危机的深入,国王、瑞典文学院赞助人卡尔十六世·古斯塔夫也介入了此事,并宣布介入瑞典文学院危机,并宣布结束院士终身制。

中国方面 贾平凹苏童王安忆刘震云等9人入围初选

据透露,根据评选流程,今年瑞典文学院共收到来自世界各地的近400封提名信,其中登记在2018年诺贝尔文学奖"初选

名单"的有效提名有209人,来自 欧美的作家有140人。这表明欧 美文学仍是诺奖评委会更多关 注的主流。中国作家中有贾平 凹、苏童、王安忆、刘震云等9人 人围初选,而余华、阎连科、北岛 被认为是莫言之后"离诺奖最 近的中国作家"。 **蔡卫卫**

《战犬瑞克斯》 郑州点映

真实动人获赞"暖心佳作"

本报讯 由好莱坞实力派演员凯特·玛拉、汤姆·费尔顿主演,根据曾经轰动美国的真实事件改编的电影《战犬瑞克斯》将于5月11日登陆全国各大院线。日前,该片在奥斯卡曼哈顿国际影城提前点映,影片以军犬题材突破宠物类影片形象,不少观众表示在观影期间数度哽咽落泪,直言戳动内心柔软之处。

据了解,电影《战犬瑞克斯》 讲述了美国海军陆战队女兵梅 根·利维与军犬瑞克斯在军旅生 涯前后互相救赎的故事。瑞克斯 的原型是一条赫赫有名、屡立战 功,曾在3个战斗部队服役的功 勋犬,它在服役的3年内,一共 检查了超过6220辆车辆,参与反 恐工作的时间超过了11575个小 时。梅根作为其驯犬员,一人一 犬共同经历过战场上的硝烟弥 漫,出生入死。最终瑞克斯以中 士身份退役,梅根获得紫心勋 章。退役后的瑞克斯面临安乐死 的命运,作为一起并肩作战出生 入死的"战友",梅根为收养瑞克 斯走上漫漫的请愿路,全美超千 万人主动请愿,求送反恐英雄犬 回家。这一事件在当时的美国称 得上是轰动一时,而退役军犬的 命运该何去何从也受到了越来越 多人的关注。 记者 杨丽萍